

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedre 3 K. —
Vidéken 9 K, 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Az egyetemi kérdés.

Modern pedagógiai követelmények. Gyakorló főgimnázium. Egyetemi könyvtár. Diákinternátus.

Befejezett tényekkel állunk tehát szemben. A három évtizeden át tartó tervezgetés végre valahára tésztét öltött. Meglesz a harmadik, sőt a negyedik egyetem is. Miután a felállítás helyére megtörtént a döntés, hátra van még a szervezés. A törvényjavaslatba egy kis hiba csuszott be, ugyanis a debreceni egyetemről szólván, annak szervezésénél a városi lakutásról említés nem történt. A hiba már azóta helyre van igazítva, mert köztudomású, hogy Debrecen teljes egyetemet fog kapni. Az egyetemi bizottságnak a szervezésnél kell éber figyelemmel és kettőzött körültekintéssel munkálkodni.

A legfontosabb körülmény itt a bölcsészeti fakultásnak egészen új és a modern pedagógia követelményeinek megfelelő alapokra való fektetése. A kolozsvári egyetemet 1872-ben szervezték és itt is egy súlyos és alig helyrehozható hibát követtek el. Szervezték a bölcsészeti kart, de elfeledték mellette felállítani s vele szoros kapcsolatba hozni az állami gyakorló főgimnáziumot. Hogy pedig ennek létesítése mennyire mélyenfekvő fontosságú a fiatal tanári nemzedékre nézve, azt különösebben és elsősorban a gyakorlati pedagógusok tudják méltányolni. Ennek az egyetem mellett működésében levő gyakorló főgimnáziumnak a hatása elsősorban a gyakorlati, a tanítói életbe kikerülő fiatal tanárok nevelői munkálkodásán érezhető meg leginkább.

Mert lássuk csak, mi történt eddig azoknál a végzett tanárjelöltekkel, kik a kolozsvári egyetem bölcsészeti karáról kerültek ki? Ha felekezeti gimnáziumba került ki az illető fiatal tanár, egyenesen a kathedrára ültették s

bele vitte az iskolába elméleti tudását, mely ugyan lehetett temérdek mennyiségű, de nem párosult a gyakorlati paedagogia ismeretével s ennek a kára szembetűnő volt azonnal a tanítás menetén. Így történt a felekezeti oktatásnál! Az állami középiskolához került fiatal, kezdő tanár némileg előnyben volt a felekezetiakkal szemben, amennyiben a minisztérium kiküldötte az illetőt gyakorló tanárjelölti minőségben — ösztöndíjjal, vagy mint díjtalan gyakornokot — valamelyik állami középiskolához, hol egy kiválóbb tanerő szakszerű vezetésé alatt, működése első félévében hallgató vezető szaktanárainak előadását s a második félévében ugyancsak a szaktanárok felügyelete mellett önállóan tanította a növendékeket. Az intentio szép és nemes. Csak hogy a fiatal tanárnemzedék gyakorlati kiképzésének a helye nem az ország különböző állami középiskolái, hanem ennek a kiképzésnek az egyetemi oktatással kell szoros kapcsolatban állani. Ebből önként következik, hogy az állami gyakorló főgimnázium létesítése nemcsak a debreceni és pozsonyi, hanem a már régóta működő kolozsvári egyetemen is feltétlenül szükséges. Ami a budapesti gyakorló főgimnázium működésének eredményességét illeti, ahhoz is szó fér, amennyiben tekintettel a bölcsészeti kar hallgatóinak órási számára, ezek legnagyobb száraléka a gyakorlati tanárképzés áldásaiban nem részesül, vagy legalább is kevésbé. Már pedig a gyakorló főgimnáziumnak ép az a célja, hogy a fiatal tanárnemzedék kivétel nélkül a gyakorlati paedagogia áldásaiban részesüljön és így az elméleti és gyakorlati tudás fegyvereivel lépjen ki az életbe. A két új egyetem felállításánál ennek a gyakorló gimnáziumnak okvetlenül létesülnie kell.

A másik észrevételem az egyetemi könyvtárakat illeti. A debreceni református főiskola igen gazdag könyvtárral rendelkezik s a minisztériummal kötött szerződés értelmében e könyvtárt a jövőendő egyetem hallgatói díjta-

lanul és szabadon fogják használni. Ez igen szép gondolat, de vajjon van-e ott a modern követelményeknek megfelelő könyvtárhelyiség? Ezt senki sem merné állítani. Ugy a pozsonyi, mint a debreceni egyetemi bizottság igen helyesen tenné, ha megfelelő szakembereket küldene ki Kolozsvárra, kik az ottani díszes és a legmesszebbmenő igényeknek megfelelő egyetemi könyvtárt tanulmányozzák s a tapasztalatakról tegyenek jelentést a bizottságnak. A fáradság nem lesz kárba vesztő. A kolozsvári egyetemi könyvtár tudós igazgatója dr. Erdélyi Pál hosszas és fáradságos tanulmányozásának volt köszönhető az, hogy olyan könyvtárt és olyan megfelelő helyiséget teremtett, amelyhez fogható kevés európai egyetemi városban lehet találni. Vegyen csak bárki magának annyi fáradságot, hogy egy napig tanulmányozza e könyvtárt. A legnagyobb csodálattal fog róla beszélni. Hogy pedig egy tudomány egyetemmel kapcsolatban egy megfelelő terjedelmű és dusan felszerelt könyvtár mit jelent, azt nem is szükséges bővebben részletezni, különösen azok előtt nem, kiknek fogalmuk van arról, hogy mi az önképzés.

És ezzel az önképzéssel szoros kapcsolatban van az a súlyosan égető kérdés, hogy vajjon, hogyan lehetne az egyetem, annak tanárai és a hallgatók közötti kapcsolatot, érintkezést minnél sűrűbbé, intenzívebbé tenni? E kérdéssel szorosan összefügg a diákinternátus, az egyetemi diáknyomór kérdés és a vidéki egyetemi városok földrajzi helyzetének inkább is megfelelő patriarchális diákélet teremtése. Mert lássuk, milyenek is a viszonyok a budapesti egyetemen? Az egyetemi helyiségek mind szűkek, úgy, hogy a hallgatók nagyobb része akarva — nem akarva, távol kell, hogy maradjon az előadásoktól. De meg az önfentartás kényszere miatt is kénytelen a legtöbb diák távol maradni az előadásoktól. A hallgatók rendkívül nagy számával szoros kapcsolatban van a

NÉZZE MEG FEKETE BÁLI KIRAKATAIT.

A tréfa.

Vagy fél tucat model díszítette ünnepi ebédünket — beszélte Jardel Louis — amelyet egyik társunk ünneplésére rendeztünk, ki a Salon első díját nyerte el. A hangulat kissé vontatott volt, talán azért, mert Lavel és még egy-két nős barátunk volt közöttünk.

Lendy éppen nagyobb hévvel, mint a minő jó izléssel, a felszarvazott férjekről szónokolt. Már az olympus istenei között is akadtak ilyenek s a trójai hősök között is... őket dicsőíti hát, őket, akik nekünk széppé, kívánatosá teszik az életet.

Végül e hősökre emeli poharát és ekkor az egyik nőcske — Lisette — Clapot, a szobrász hozta magával, pajkosan közbeszólt:

— Először is minden férj felszarvazott! És minden adott ok nélkül egyenesen Lavelnek rontott.

— Mind! Ön, mind a többi, Lavel ur! bizonyítok, hogy olyan intim leleplezéseket lárok elébe a feleségéről, amit csak a szerelődétől tudhatok.

Rákináltak:

— El —

De ugyan ki hallgattathat el egy feleséget nőt, aki beszélni akar. Clapot is hiába intette csendre. Csak felénk hunyorított, hogy jó tréfáról van szó, nevetni fogunk.

És elkezdte:

— Először is Geneviève-nek hívják...

Lavel most már bosszusan kiáltott:

— A feleségem hagyja békén. Annak semmi köze magához!

— Ej, hát hallgassa! Szóke, nem túl magas, de pompás növésű...

Lárma támadt s Lisette, kissé becsipve, most már: csak azért is! egyéb intim részleteket kiáltozott.

De egyszerre megváltozott a jelenet. Lavel falféren a düktől, nekirontott:

— Ki mondta ezt neked? A nevé! A nevé! — ordította.

— Közbeléptünk. Lisette ijedten bujt hátra s így dadogta:

— Bolond! Hát nem lehet tréfálni?

Mikor a rend helyreállt, valaki megjegyezte:

— Hol van Lavel?

A zürzavarban távozott.

— Hívjuk vissza — javasolta Clapot.

S haragjában rögtön ki akarta dobni Lisette-et.

Visszatartották. Előbb Lavelnek tudnia kell, pontosak voltak-e az állításai.

— Persze, hogy pontos volt — erősítette Lisette — de olyanok vagytok, mint a bolondok, nem hagyjátok az embert befejezni.

— De honnan tudhatod?

— Tudom, mert láttam. Lavel nem ismert reám, de három év előtt, mielőtt model lettem, szobaleány voltam a feleségénél. Én öltöztettem.

— Ostoba! És ilyen bajt csináltál! — kiáltá Clapot.

— Miért nem hagyatok befejezni! — durcáskodott Lisette.

Nyugtalanul tekintettünk egymásra. Egyszerre kijózanodtunk valamennyien.

Ördögbe is! Lavel még valami bolondot követ el.

Csengettem a pincérnek.

— Gyorsan! Egy autót!

Majd Clapothoz:

— Jer! És hozd Lisette-et!

Lavel már ezalatt haza érkezett. Örült sebességgel iramodtunk tovább. Ah! Milyen soká

tanárok magatartása a hallgatókkal szemben. A budapesti egyetemi tanárok — kevés kivétellel — a hallgatókkal igen ritkán érintkeznek s az sem elég közvetlen. Nos, fejlődhet-e igazi diákélet ott, ahol a hallgató a tanárban a rideg felebbvalót és nem a jóakaró vezetőt, támogatót látja? Bizony nem, soha! Pedig ezen a beteges, szerencsétlen állapoton segíteni kell.

Talán az egyetemi decentralisatio meg fogja változtatni a viszonyokat a budapesti egyetemen is. A kolozsvári egyetemen egészen más a viszony tanár és tanítvány között. Például a tanárképző intézetben már a hallgatók csekély számánál fogva is, a tanár és tanítvány kölcsönösen megismerik egymást, a tanár nem érezeti azt a látszólagos különbséget, azt a társadalmi és szellemi fölényt, ami talán közte és hallgatója között van, hanem munkatársnak tekinti őt a tudományos buvárkodásban és minden munkálkodásban, ami az egyetem körébe vágó. Ha most a két egyetemi városban végzett munkálkodás intenzitását mérlegeljük, bizony-bizony a kedvező eredmény Kolozsvár javára billen.

Páll Gyula,
főgimnáziumi tanár.
(Vége köv.)

Politikai hírek.

A király állapota. Bécsből jelentik: Ő felsége állapota kitünő. Az uralkodó nagyon jól érzi magát és naponta elvégzi a gazdaság munkaprogramját, a nélkül, hogy a fáradság legcsekélyebb jelét mutatná.

Az új bán esküje. Bécsből jelentik: Ivánszka Csuvaj Ede, az újonnan kinevezett horvát bán tegnap délelőtt tíz órakor tette le hivatalos esküjét Schönbrunnban ő felsége előtt. Az ünnepélyes aktusnál Beöthy László kereskedelemügyi miniszter és Apponyi Sándor gróf főkamaraas működtek közre. Ugyancsak a tegnapi napon tette le az esküt a felség kezéhez Posilovits István dr., a hét-személyes tábla újonnan kinevezett elnöke.

A privigyei választás. Privigyéről táviratozzák, hogy a választókerület nemzeti munkapártja ma tartott értekezletén Rudnay Egyedet jelölte.

Ékszer és aranyneműeket

ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni keresse fel

Kostya János ékszerész és órász üzemeltető
Széchenyi-utca 1. sz. a ref. kistemplommal szemben.
Javítások pontosan eszközöltetnek. 455

nyitott kaput a házmester, milyen lassan értünk fel az emeletre! Csengetésünkre Lavel nyitott ajtót. Arca vad volt, haja borzas, csak bámult ránk, nem is értve, amit beszéltünk, mert egyszerre hadartunk mind a ketten, előretaszítva Lisett-et.

Végül megértett s ekkor inkább lerokkadt, mint leült egy székre és örömtől sugárzó arccal dadogta:

— Egy szobaleány? ... Marie? ... Maga az!

— Persze, hogy én vagyok! Ha kibeszélni hagy, megmondom! Csak tréfa volt.

Lavel most már megismerte. Csak a fejével bólogatott, de beszélni nem tudott. Mintha egy óriási veszélytől szabadult volna. S mikor most sietve távoztunk, hogy mielőbb a feleségéhez juthasson, az asztalon egy revolver ötlött a szemünkbe.

— Odavetette, mikor csengettünk — szólt odakünn Clapot — éppen időre érkezünk.

— Az ő hibája lett volna — makacs-kodott Lisette — miért nem hagyta befejezni.

Jean Reibrach.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1912. jan. 22.

A mai ülést Návay Lajos elnök fél 11 órakor nyitotta meg.

A szombati ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül bítelesítették.

Az elnök bemutatta a miniszterelnök átiratát Tomasics Miklós felmentéséről és Csuvaj Edének horvát banná való kinevezéséről.

Felkiáltások: Előbb kellett volna már elkergetni azt az urat. (Zaj.)

Az elnök még több jelentéktelen kérényt mutatott be s azután a Ház áttért az appropriációs javaslat tárgyalására.

Hegedüs Lóránt előadó ismertette a javaslat egyes újításait. A javaslatban különösen két újítás van. Az egyik a véderő, a másik pedig a választási reformra vonatkozik. A véderőreform költségei a külföld fegyverkezése miatt szükségesek.

Felkiáltások: Akkor szavazzassák meg a külfölddel. (Zaj.)

Hegedüs Lóránt: A javaslat másik újítása az az összeg, amely a statisztikai hivatal munkálatának és a választói jog adatainak gyors elkészítése végett van felvéve. Így azt hiszi, hogy a demokratikus választói javaslatot még az év vége előtt a Ház elé lehet terjeszteni. Azért kéri a javaslat elfogadását. (Helyeslés jobbról.)

Apponyi Albert gróf, a Kossuth-párt vezérszónoka, eleinte az előadóval polemizált és figyelmeztette, hogy az ellenzék iniciatívája alapján tárgyalatott le a költségvetés és ha a kormány nem köti meg a véderővel a tárgyalás kerekét, már január elsejére le lehetett volna tárgyalni. Az a beállítás, mely szerint a véderőreform megszavazása vagy megtagadása a nemzet presztizsét előtt való meghátrálást jelenti, nemcsak szellemes, de merész is. Meghátrálás az volna, ha a nemzet a tíz éves harc után most nemzeti engedmények nélkül szavazná meg a véderőreformot. Ez volna az igazi meghátrálás s kéri az előadót, hogy ez ellen küzdjön vele együtt. (Elénk helyeslés.)

Hosszasan foglalkozott a véderőreform kérdésével és ismertette a Kossuth- és a Justh-párt álláspontját. A Justh-párt — mondotta — ragaszkodik eredeti álláspontjához és a véderő előtt a választói jogi törvényjavaslatot kívánja tárgyalni. A Kossuth-párt azonban nem gördit akadályt a véderő javaslat tárgyalása elé, ha a nemzeti követelések mielőbb teljesítenek. De a kormány — mondotta — nem igyekszik a nemzet jogos követeléseit teljesíteni. Erre vall, hogy a béke érdekében nem tett semmit és hagyja a dolgokat elmérgesedni. Szól a két éves katonai szolgálat behozataláról, mely minden üdvös intézkedés dacára is csak hátrányos az országra nézve. Mert kevesebb lesz ugyan a szolgálati idő, de több ujone kell, amit ez a szegény, pusztuló ország nem tud előállítani. Az altiszti kérdéssel szólna, helyteleníti a honvédelmi miniszter kijelentését, aki azt mondta, hogy nincs altiszti kérdés. Ez a kérdés állandóan napirenden van és sürgős rendezése az ország érdeke. Elitélőleg nyilatkozott a haditengerészeti kiadások emeléséről. Nevetésesnek tartja a Dreadnoughtok szaporítását, mert azokkal nem lehet megvédeni a magyar tengerpartot. Ha nekünk négy hadihajónk lesz, a többi hatalmakkal lesz tizennégy s így sohase vehetjük fel a versenyt. A kormány abban a hitben ringatja magát, hogy a nemzet mellette van és helyesli minden lépését. Igaz ugyan, hogy a vármegyék a kormány mellett nyilatkoztak meg, de ezt nem lehet készpénznek venni, mert a vármegyék állásfoglalásánál sok mellékkörülmény játszott szerepet.

Fejtegette aztán, hogy van-e létjogosultsága az obstrukciónak. Azt tartja, hogy a véderőkérdésnél lehet s ezért a kormánynak arra kell törekedni, hogy az obstrukcióna ne legyen szükség. Szólt a koalíciós kormány

megalakulásáról és kijelentette, hogy ő és minisztertársai azért vállaltak kormányt az abszolutizmus kitorése előtt, hogy az alkotmányos rendszert megvédjék és megmentseék az ország javára. Az ellenzék nevében számon kéri a kormánytól munkaprogramjának megvalósítását. Mert a kormány a kilences bizottság programját még mindig elintézetlenül hagyja, holott ennek megvalósítását Tisza István gróf is sürgette. Amikor a kormány olyan súlyos katonai kiadásokat ró a nemzetre, akkor az ellenzék jogosan követelheti a kilences bizottság programjának megvalósítását.

A magyar nemzet — mondotta — elvárja magyar királyától, hogy Magyarország jogait minden befolyástól megóvja. (Óriási éljenzés balról.) Majd kijelentette, hogy ha a nemzet jogos követeléseit ki nem elégítetnek, úgy az ellenzék a legjogosabb fegyverrel, az obstrukció fegyverével fog küzdeni jogai megvalósításáért. (Nagy éljenzés.) Sajnos látja, hogy Magyarország el van nyomva a többi nemzetek között, jogai nem érvényesülnek. Erőszakkal nem lehet elnyomni a nemzet igazát és nem lehet megsemmisíteni követeléseit. Lehet, hogy újra bekövetkezik egy újabb november 18, de előre is figyelmezteti az elnököt, hogy az obstrukciót nem fogja tudni elfojtani. Követeli a nemzeti követelések sürgős teljesítését, hogy az ellenzéknek ne kelljen rendkívüli fegyverekhez ragaszkodni. A javaslatot nem fogadja el. (Óriási éljenzés.)

Szünet után **Holló Lajos** (Juszth-párti) beszélt. Azzal kezdi beszédét, hogy az egész Ház az Apponyi Albert beszédének hatása alatt áll; ő maga is, partja nevében csatlakozik az Apponyi felfogásához, akinek teljes mértékben osztja közjogi fejtegetéseit, de a maga részéről még tovább megy a választóreform terén, mert neki is, pártjának is az a felfogása, hogy közjogi sérelmeket csak úgy lehet véglegesen és eredményesen orvosolni, ha a parlamenti reform széles alapokon, a széles néprétegre támaszkodva, készül. A pénzügyi reformot nagyon súlyosnak tartja az országra, de pártja nevében jelenti ki, hogy a véderőreformhoz csak általános, titkos választójogon át vezet ut. A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés 2 órakor véget ért. Holnap a Ház folytatja az appropriációs javaslat tárgyalását; felszólalni készülnek: Justh Gyula, Polónyi Géza és még számosan, úgy, hogy a vita még több napig el fog tartani.

Véres tüntetés Bukarestben.

A népgyűlés után.

Vasárnap délután egy nyilvános ellenzéki gyűlés után a résztvevők zárt sorokban hagyták el a gyűléstermet. A menet élén nagy plakátokat vittek ilyen fölirással: Le a kormánnyal! Le a bitorlókkal! Le a Junimistákkal! A csendőrkordont, amely a főtűt elzárta: a palotához! — kiáltással át akarták törni a tüntetők.

A csendőrségnek parancsa volt, hogy a tüntetést ne akadályozza, csak azt ne engedje, hogy a tüntetők a királyi palotáig előrenyomulhassanak. E parancsot a rendőrfőnök személyesen közölte az ellenzék vezetőivel. A tüntetők erős tolongása dacára a csendőrség ellenállt, anélkül, hogy fegyverét kellett volna használnia.

Később a tüntetők megtámadták a konzervatív klubhelyiséget, amely egy sarokházban van és mindenféle dobálható tárgyakat röpitettek be az ablakokba. A ház összes ablakait beverték. A klubban egy Nitzescu nevű ügyvéd tartózkodott éppen, akit egy ködobás a fején megsebesített. Több kirakatot is bezúrtak a dobálók. Erre a csendőrkörparancsot kaptak, hogy az utcát és a templom előtti teret ürítsék ki. E percben a Continental-szálloda két ablakából, valamint a demokrata klubból több revolverlövés tört ki.

csendőrök ellen. Egy embert, akit több magasrangú tiszt meglátott, amikor revolverrel lőtt, letartóztatták. Az összeütközésnél husz ember sebesült meg, de valamennyi hazament, amikor a szükséges kötésekkel ellátták. Súlyosan senki sem sebesült meg.

Megfigyelték, hogy a vidéki parasztság közül, amely nagy számban jött Bukarestbe a gyűlésre, senki sem vett részt a zavargásban, hanem valamennyien visszasiettek a pályaudvarra, hogy hazautazzanak. A legtöbb vidéki kiküldött haza is utazott a fővárosból. Este 6 órakor a rend helyreállott, mire a csendőrséget visszavonták.

Vármegye.

Bájból a halálba. Körösi Mihály, 19 éves, nádudvari legény vasárnap a báiban mulatott. A legény fékevesztett jókedvvel járta a csárdást egészen hajnalig, amikor hazament. A szülei késő reggel kezdték költögetni és akkor vették észre, hogy a legény már halott, a teste is meg volt meredve. A szerencsétlen legényt, aki először volt a báiban, a tánc izgalmait következtében szívzselhűdés érte.

Kiss Gyuláné a fogházban. Tagad a szolgálólegény.

Mit vallanak a tanuk.

Egy heti nehéz nyomozás után sikerült ugyan a hajduböszörményi rendőrségnek világosságot teremtenie a véres rajtélyt övező homályban, de ez a vakmerő büncsejt még mindig sok munkát ad a nyomozó hatóságoknak.

Szinte kétségtelennek látszó bizonyítékok vannak arra, hogy Kiss Gyulát a múlt vasárnap este a saját felesége lőtte föbe; arra is alapos gyanúja van a nyomozásnak, hogy az eltevelyedett asszony minden valószínűség szerint volt szolgálójával, Konyári Antallal főzte ki a bűnös tervet, de ugy a fogságban levő asszony, mint állítólagos kedvese konokul tagadnak.

Kiss Gyulánét, aki a debreceni törvényszék fogházának lakója, tegnap óraszámba hallgatta ki a vizsgálóbíró, de az asszony semmit sem akar tudni a merényletről. Hiába tártá elé a vizsgálóbíró, hogy az öngyilkosság ki van zárva és hogy a vizsgálat megállapításai szerint az sem lehet, hogy az ura pisztolya véletlenül sült volna el, az asszony csak azt állítja, hogy amikor a lövés történt, ő az udvaron volt és a lövés zajára futott a szobába.

Kihallgatta a vizsgálóbíró Kissné azokra a tanuvallomásokra is, amelyek azt bizonyítják, hogy neki viszonya volt a szolgálójával, Konyári Antallal, de az asszony, természetesen, ezt is tagadja, bár tanuk vallják, hogy azóta is többször látták gyanús helyen őket, amióta Kiss Gyula elkergette a szerelmes legényt a házuktól.

A böszörményi rendőrség is folytatja a kihallgatásokat. Konyári Antal annyit beismer, hogy jó viszonyban volt az asszonyával és hogy akkor, amikor ott szolgált, Kiss Gyula gyanakodott rá és az asszonyra. Azt sem tagadja a legény, hogy azóta is találkozott Kissnével, amióta nem lakott náluk, de a merényletről nem akar tudni.

A tanuk, akiket eddig a böszörményi rendőrség kihallgatott, mind terhelők ugyan a legényre is, de arra nincs tanu, hogy Konyárinak közvetlenül tudomása lett volna a merényletről, vagy, hogy abban része volna.

Ugy aztán — elegendő terhelő adatok hiányában — a legényt nem is tartóztatták le, hanem elbocsátották, de meghagyták neki, hogy nem szabad elhagynia Hajduböszörményt.

Kiss Gyula, szegény, a Láng-szanatóriumban várja nem annyira a rejtély teljes tisztaságát, mint inkább azt, hogy minél hamarabb meggyógyuljon, ami nemsokára meg is lesz. Most, hogy a feleségét letartóztatták, ismét kihallgatták és a szerencsétlen ember azt vallotta, a mit mu kótársunk előtt mondott és amit a *Debreceni Ujság* már vasárnapra megirt.

Irodalom.

Nagyerdei hangok, 4 eredeti magyar dal Bihari Jenő szövegére, szerző Grosz Dánielné m. kir. honvéd őrnagy neje. A mű tiszta jövendelmét a debreceni tudományos szanatorium javára ajánlja a szerző, ára 2 korona. A „Nagyerdei hangok” olvasásakor úgy véljük, hogy tavasz közepette a lombos, akácvirágos nagyerdőben andalgunk, hallgatva a sárga és fekete rigók fütyét, a pacsirta, pitypalatyi énekét és a fülemile csattogását. Fülbemászó énekek azok, amelyek a szívhez szólnak és annak hurjait megrezgetik. Aki komponálta, nemes és jószívű urinó lehet, aki megkönyörül a sok szenvedő emberen és vidám dalokat pengetve, jövendelmi forrást nyit a tudományos szanatorium számára. Ugy tudjuk, hogy ez már a második kiadás. Ajánljuk a szép, kedves, csicsérgő dalokat minden zenekedvelő és muzsikáló szíves figyelmébe. A dalok szövege méltó a szép zenére: szép, tartalmas és pattogó részek kellemes összecsengése. Vegyük meg a „Nagyerdei hangokat”, ami által a jótékonyágnak is adóznak. Kapható a mű minden zeneműkereskedésben.

Szezon.

Farsangi naptár.

Január 23. A harmadik Vig-esta Bika-szálloda disztermében d. u. 5 órakor.
Január 28. A debreceni hentes és mészáros ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.
Február 1. A jogász ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.
Február 3. Máv. altisztikör zártkörű ténvialma az állomásépületben.
Február 3. Csizmadia ifjuság táncestélye a „Korona” nagytermében.
Február 3. Jogász és tisztviselőkör táncestélye a Bika-szálloda disztermében.
Február 4. Iparos-kör bálja a „Bika” nagytermében.
Február 10. A Szt. László-dalgyűlet tea estélye a Bika-szálloda disztermében.
Február 11. A debreceni fodrászmesterek és segédek bálja a Bika-szálloda disztermében.
Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának táncestélye a Bika-szálloda disztermében.
Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni fiókjának bohóc-estélye.

Debreceni vas- és fémmunkások álarcos bálja folyó évi február hó 10-ikén, a Margit-fürdő (Munkás-otthon) disztermében lesz.

Dr. Kiss Sándor
 ügyvédi irodáját
 Csapó-utca 19 sz. alatt
 (Knoll ház)
 megnyitotta.

A harmadik Vig-est.

Ma lesz
a Bika-szálloda disztermében.
Délután öt órakor.

A ma délután öt órakor, a „Bika”-szálloda disztermében tartandó harmadik Vig-estről a rendezőség a következő, rendkívül vidám s kacagtatónak ígérkező műsort adta ki:

1. *Tréfás nyitány*, előadja a Rácz Károly és fia zenekara.
2. *Kabaré versenyek*, előadja Péterfy Böske.
3. A faun és nymphái, erdei idyl. Zeneköltemény. Szerző Kabay Kálmán. Előadják: Skedi Lajos (I. hegedős), Urbán Miklós (II. hegedős), Hora Sándor (viola), Richard Alajos (csello), Ritzl Mátyas, Mariase Károly (piccoló), Schwartz Vilmos (vadászkürt).
4. Hangverseny-dalok. Éneklő Röder Mici.
5. *Tréfás hangverseny*, három féle hangszereken előadja: Hombert és Renardó.
6. *Tréfás kupa*, éneklő Zsoltoványi Jenő.
7. a) *Amikor te eljössz . . .* műdal, szerző Martonfalvy György, szövegét írta Széll Kálmán; b) *Aria a „Laczkfy” operából*, zenéjét és szövegét írta dr. Széll Kálmán, éneklő Martonfalvy Györgyné.
8. *Csak azért is mulassunk!* Előadja Varjas Antal.
9. *A főnök ur*, bohózat I. felvonásában. Előadják: Ihász Gizi, Pásztor Zoltán, Zsoltoványi Jenő.
10. *Tréfás tánc*, lejtő Láng Lajos.
11. *Vidám dalok*, előadja Pásztor Zoltán.
12. *Zenélő bitorok*, kacagtató jelenet, művészi zeneszámokkal. Előadják: Hombert és Renardó.

A rendezőség ezúton értesíti a közönséget, hogy az előjegyzett, de ma délelőtt kilenc óráig ki nem váltott jegyek, tekintet nélkül az előjegyzőkre, az új jelentkezőknek fognak kiadni. Különben pedig pár darab tülöhelyen kívül már csak állójegyek kaphatók Antalffy könyvkereskedésében.

Bosetti—Carnay.

A zenekedvelők körének hangversenye.

A debreceni zenekedvelők körét a legőszintébb elismerés illeti meg azért, mert a legkiválóbb koncert énekesnők egyikét megnyerte működésére e szezon negyedik estélyére. Ugy tudjuk, ez az első magyarországi szereplése Bosetti Herminnek s örülünk, hogy éppen Debrecen a szerenese.

Szombaton este még Bécsben, a kilencedik szimfóniában énekelte Bosetti Hermin, a müncheni udvari operaház méltán hírneves tagja s hétfőn este már a debreceni publikum hódolt neki. Mert ez a bámulatosan szubtilis bajor művésznő jött, látott és győzött . . .

Elvonják előtte a függőnyt . . . Fellép a dobogóra. Gyönyörű természeténél fogva, finom kék selyem kosztüm díszlik. Mellén két-három aranyérem fénylik. Rossini áriájával — a Sevillai borbélyból — köszönt be s hangjának csodálatos, bársonyos varázsával egyszerre megfogja ezt a joggal elkényeztetetnek mondható hallgatóságot . . . Taps és taps . . . Egyszerre mosolyra vidámodik a művésznő arca, kivillannak fehér fogsorai s hálás udvarias-sággal bókol mindentelé.

Nagyon előzekeny. Még három száma volt s mindegyiket szívesen toldotta meg ráadásul. Pompásan iskolázott, kristálytisza intonáló hanganyaga kitűnően érvényesült ugy a Schubert-dalokban, mint a Rigolettóból Gilda nagy áriájában. A közönség körülveszi a pódiumot s úgy kér még egy számot. És a művésznő nem is tér ki a kívánság elől. Készséggel megjelenik újra és a nagy csönd-

hábitában előad még egy utolsó dalt, amelylyel aztán betetéli az elragadtatást. Nem lehet említés nélkül hagyni, hogy milyen versengés volt az autogrammjáért. És a művészno szorgalmasan jegyzett is néhányat szinte férfias vonásokkal így:

Hermine Bosetti
1912. I/22.

Az estély másik vendége a Debrecenben már népszerű *Tarnay* Alajos, zongoraművész, az országos m. kir. zeneakadémia tanára volt. Két önálló számával művészi élvezetet szerzett s zajos sikert ért el. A Bosetti Hermine számához is ő szolgáltatva a harmonikus zongorakíséretet.

Bizonyos, hogy a Zenekedvelők Körének vezetősége nem kapott még annyi gratulációt, mint tegnap este. Büszke is lehet arra, hogy egy olyan illusztris hangverseny-énekesnőt, mint amilyen *Bosetti* Hermin, ő mutathatott be Debrecennek és talán először magyar közönségnek...

Városháza.

Kilakoltatás. Vadász Ferenc, a Varga és Verbócy utcák sarkán két emeletes házat építtetett, de nem tett eleget az építési szabályzat azon rendelkezésének, hogy a tűzfalat tagozással lássa el. A tanács ezért nem adta meg a lakhatási engedélyt, a tulajdonos azonban mégis beköltözött, sőt a lakásokat is kiadta. A városi tanács erre úgy határozott, hogy a házból az összes lakókat azonnal kilakoltatja és a kilakoltatással megbizta a rendőrfőkapitányt.

Szegény gyermekek felruházása. A nagycseréi tanyai iskola tanítójának kezdeményezésére a nemrég rendezett bál tiszta jövedelmét szegény tanyai iskolás gyermekek felruházására fordították. A bál jövedelméből 14 gyermeket csizmával és 12 gyermeket pedig meleg téli ruhával láttak el vasárnap.

Ujabb függő kölcsön. Miután a nagykölesön teljesen elfogyott, sőt elkoptak az azóta vett, függő kölcsönök is, az új nagykölesön felvétele előtt újabb, függő kölcsönre van szükség, körülbelül másfél millióra, hogy a város fennakadás nélkül tudja teljesíteni fizetési kötelezettségeit. A polgármester felhívta a debreceni első és az alföldi takarékpénztárakat, hogy tegyenek ajánlatot. Mind a két pénzintézet egyező ajánlatot tett, sőt hajlandók közösen is tenni ajánlatot. A tanács az ajánlatokat kiadta véleményezésre a jog- és pénzügyi bizottságnak, egyúttal úgy határozott, hogy a kölcsönösszeget 1.750.000 koronára emeli, miután annyi az év elején várható szükséglet.

Kiselejtezték mének. A városi mének közül a ménesrendező bizottság két, rokkant mént kiselejtezésre ítelt. Az egyik 19 éves ménért Kertész István 500 koronát ígért. Az ajánlatot a tanács elfogadta.

Uj katonai céllövő kell. A nagyerdei katonai céllövőt a katonaság nem tartja alkalmasnak és miután annak bérlete nem sokára lejár, más, alkalmasabb helyet kér e célra kijelölni. A céllövő elhelyezése a nagyközönség érdeke is, mert az ordon üdülő közönség nyugalma zavarja a lövöldözés, no meg az egyetem, az új közkórház és a tüdőbeteg szanatorium mellett igazán nem maradhatna meg a katonai céllövő.

Mibe került a csatornázás? A város csatornázási vállalkozója, a Fried és Adorján cég beterjesztette a városhoz a végleszámolást, miután a csatornázási munkálatokkal teljesen elkészült. A végösszeg, amit ez a nyíltós cég követel, messze felülhaladja az előirányzatot. A cég siettetni egyre a leszámolást, pedig nem kell azzal olyan nagyon sietni. Be kell várni a hóolvadást, a

mikor ki fog tenni, hogy jól működnek-e a csatornák. A városnak nem sürgős a leszámolás, legfőleg a cégnek, melynek alkalmazottjai naponkénti kellemetlenkedéssel akarják siettetni a fizetést a hivatalokban való lábatlankodással. A város közönségének a türelmét sokszor próbára tette az építés alatt a cég, most ám állja a cég is a türelmi próbát. Nem kell úgy sietni a fizetéssel, hiszen — jól mondta egyszer Szentesi János — sohasem volt jó az a nagysietség.

Ingyenes tűzifa.

Jelentkezzenek a szegények!

A városi tanács végre gondoskodni kíván a szegényekről is, akik a hideg tél beálltával legjobban érzik a tűzifa hiányát. Ezért ötven öl fát vásárolt, hogy ezt a fagyoskodó, nyomorgó páriák között ingyen szétoszthassa.

Fát azonban csak azok kaphatnak, akik részére a rendőrség igazolványt állít ki. Ennek megszerzésére vonatkozólag *Rostás* István rendőrfőkapitány a következő felszólítást bocsátotta ki:

A városi tanács folyó hó 18-án tartott ülésében a városi szegényügyi bizottság javaslata folytán a szegények részére 50 öl fát utalt ki. Miután azonban a városi faraktárból fa hiány miatt ez idő szerinti ingyenes tűzifa kiutalható nem volt, az 50 öl fát a városi tanács a helybeli faipar részvénytársaságtól szerzi be egynyelcad ölenként s azon szegények között osztja ki, akiket arra a rendőrhatalóság érdemesebb tart s akik részére ezen célból a rendőrhatalóság igazolványt állít ki.

Az igazolvány kiállítását végezt a város belterületén lakó szegények a belvárosi rendőrkapitányságnál (Szent Anna-utca 9. sz.); a város külterületén lakó szegények pedig a mezőrendőrkapitányságnál (Csapó-utca 5. sz.), kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 8—10 óra között jelentkezzenek.

Bizonyosan bőséges számmal akadnak majd, akik ezt a becses ajándékot igénybe veszik. Mert hiszen ennek a gazdagnak kiadott Debrecennek is igen-igen sok szegénye van s itt sem ismeretlen — sajnos — az inség, a nyomor...

SZABÓ MIKLÓS férfi-, fiu és gyermekruha áruháza-ban Debrecen,
PIAC-U. 61. SZ.
(Szent-Anna-utcával szemben.)

még néhány napig **üzlet áttelepítés** miatt az összes raktáron lévő áruk leszállítottárban adnak el.

Smoking és Ferenc József öltönyök, báli idényre alkalmasan.



Kitelepítik az embervásárt.

A piac-utcáról az Árpádtérre.

Temérdek panasz és felszólalás hangzott már el a miatt, hogy Debrecen főterét milyen szegénytelenül elcsúfítja az ugynevezett embervásár. Ez ugyanis korántsem olyan tarka, színes sokadalom, mint például a szinpadon mindig szívesen látott cornevillei vásár, ahol szintén kocsisok, bérések és más mindenfajta cselédek cserélnek gazdát.

A debreceni szolgánység — sajnos — korántsem úgy viselkedik ott a Piac-utcán, hogy abban bárkinek is kedve telhetne. Sőt, ellenkezőleg. „Köpködő-kaszinónak” hívják köznyelven ezt a csoportosulást s ezzel a kifejezéssel meg is van bélyegezve annak a jóízű szembehelyezkedő minden jellemző vonása.

Végre most már elkövetkezett az az idő, hogy a Piac-utca megtisztul ettől a szépség foltjától. Rostás István rendőrfőkapitány ugyanis rendeletet adott ki, amelyben január 23-tól kezdődőleg megtiltja a Piac-utcán a Nagytemplom előtti téren és a Csapó-utca sarkán, továbbá a Piac-utca 7—9—11. számú házak előtt szokott illyesfajta gyülekezést s az embervásárt az Árpád térre, az új ref. templom elé telepíti ki.

Eppen a legjobb helyre. A templom mellett, ugyanis majd csak tanulnak a szűrös és darutollas kalpagu atyafiak valamivel több tisztességet és illendőséget. A legcifrabb istenkáromlásokkal kiteremtettézt társalgáshoz talán kevesebb bátorságuk lesz a templom közelében.

A Piac-utcán való álldogálást, összeseregést ezután már egyáltalában nem tűri meg a rendőrség. Akik a felszólításnak nem engedelmessékednek, azok ellen szigorúan fognak eljárni.

Vendéglősök sérelmei.

A választmány ülése.

A debreceni vendéglősök, szállodások, kávéosok ipartársulatának választmánya tegnap délután négy órakor *Márkus* Jenő elnöklete alatt ülést tartott a Dréher sörcsarnok nagytermében. Jelen voltak: dr. *Irinyi* István ügyész, *Szathmáry* Zoltán titkár, *Weichinger* Károly gondnok, továbbá *Németh* András, *Eröss* Jakab, *Kovács* Aladár, *Kemény* János, *Lókody* Sándor, *Tóth* István, *Borgida* Farkas, *Rosenberg* Simon, *Halász* Izidor, *Fürst* Béla, *Kovács* József, *Weisz* Márkus, *Müller* Adolf és még számosan.

A népes ülés foglalkozott az új szabályrendelet sérelmeivel. Kívánják a rendőri díj törlését, tiltakoznak a női kiszolgálás behozatala ellen, mivel ez a reform káros lehetne a nagy áldozatokkal fentartott pincérezakiskolára is, továbbá kéri a szobaárak emelésének engedélyezését nagyobb ünnepélyek és országos vásárok alkalmával. Különösen ragaszkodnak ahhoz, hogy pénzzel meg nem váltható elzárást ne lehessen alkalmazni és végül, hogy a kihágási eljárás megindítása és lefolyása mindig birtokon belül történjék. Ezek a vitás pontok.

A választmány egyhangulag abban állapodott meg, hogy mielőtt a szabályrendelettervezet a közgyűlésen tárgyalás alá kerülne, küldöttségileg felkeresik a törvényhatóság néhány tekintélyes tagját, hogy a vendéglősök érdekei mellett emeljék fel szavukat s védelmezzék meg azokat. A deputáció tagjai lesznek *Márkus* Jenő elnök vezetésével: dr. *Irinyi* István ügyész, *Szathmáry* Zoltán titkár, *Weichinger* Károly, *Németh* András és lehet, még néhányan.

Elhatározták, hogy a pincéri karral tervbe vett mulatságot március 7-én tart-

ják meg a Bika disztermében. Ennek tiszta jövedelme a pincér szakiskola alapját fogja gyarapítani.
Ezzel az ülés este 6 órakor véget ért.

Színház.

Ma, kedden, jan. 23-án szinre kerül:

Lengyel menyecske.
Operett 3 felv.

B) bérl.

HETI MŰSOR:

Szerdán: Lengyel menyecske, operett. C) bérl.
Csütörtökön: Nincs tovább, színmű. A) bérl.
Pénteken: Nincs tovább, színmű. B) bérl.
Szombaton: Nincs tovább, színmű. C) bérl.
Vasárnap délután: Falu rossza, népszínmű.
Este: Drótos tót, operett.

Varjas Antal utolsóelőtti fellépte a Bonbonnierben. Estéről-estére megújuló tetszéssel fogadja a közönség a Bonbonnier kabarejának gazdag és változatos műsorát, amelynek legkiemelkedőbb száma Varjas Antal. Mai fellépése visszavonhatatlanul az utolsóelőtti, szerdán, január 24-én lép fel utoljára Varjas. Aki eddig nem látta, okvetlenül nézze meg, mert nagyon sokáig nem leszünk abban a helyzetben, hogy az ő játékát élvezhessük. Az ország minden részében hónapokkal előre leszerződtek Varjast, hogy az ő művészetében gyönyörködhesse. Barátai és tisztelői a keddi és szerdai előadásra már is előjegyeztek s így mindenki jól teszi, ha előre gondoskodik jegyről, mert este a pénztárnál alig ha lesz jobb hely kapható. Hombert & Renardó zeneexcenotrikusok egy előadott zenezámaikkal, mint komikus jelenetekkel a közönség szimpátiáját vívták ki maguknak rövid néhány napi itt létük alatt. Oriási tetszéssel adják naponta az „ujfőnök” című bohózatot, melyben Zsoltoványi oly tökéletes alakítást nyújt egy diurnista remek maszkjában, aminőt régen láttunk. Pásztor Zoltán, mint bankigazgató szintén kitűnően játszik. Fellépnek továbbá a többi szerződött tagok.

Ma látható utoljára az a pompás műsor, melyet két napon keresztül állandóan teit nézőter előtt mutatott be az Uranus színház. Szemcsédett nagyszerű ujdonságok ezek, melyek összevéve a másfélórás előadást és a legkellemesebb-zórakozást nyújtják. 1. Felső Magyarország. (Természeti felvétel.) — 2. A bátor nő. (Amerikai dráma.) — 3. A henegeő. (Amerikai humoros történet.) — 4. Utazás Zeppelin léghajóján. Götától Dössel-dörfig (Nagyszerű természeti felvétel léghajóból). — 5. Az életmentő tüzoltó. (Amerikai dráma.) — 6. Pali karácsonya. (Ujdonság. Kitűnő bohózat.) — 7. A ház est. (Pompás vígjáték. Az előadások hétköznapi este pont 6 órakor kezdődnek. Szerdán, január hó 24-én, a teljesen új műsorban: A tévedt nő. Modern társadalmi dráma 3 felvonásban. Azonkívül az angol király koronázása Indiában, Durban Delhi. Eredeti helyszíni felvétel. És több elsőrangú nagy ujdonság.

Kis bérlet 8-ik számú alsó páholyban két ülés kiadó. József kir. herceg-utca 34.

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.

Csuz, köszvény, reuma
ellen legjobb
házi- és kórházi
Király-Balzsam!

Hatása némely esetben
meglepő, amennyiben
valamely esetben
is már egyszeri bedörz-
lésnél a fájdalmak teljesen
megszűntek.
Fog és fejfájást 5
perc alatt megszüntet.
Egy nap 3-4 alkalommal
teljes használati utasítás-
sal. Kapható a celtalát és
készítő.

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszerárban Kossuth-utca 8. színház mellett.

Öt téli kabát...

A kereskedőseged bünei.

Körülbelül két-három héttel ezelőtt fogadta fel az üzletébe segédnek Zemplini Lajost a Csapó-utca 52. szám alatt lakó Krájinik József kereskedő. Ha ismerte volna ezt az enyveskező, 21 éves fiatal embert, bizonyára nem alkalmazta.

Krájinik azonban bizott benne s a legény alaposan visszaélt jóhiszeműségével. *Alldandóan lopta.* Rövid otléte alatt — ez a szereplésének slágerje — *öt téli kabátot emelt el a gazdájától.* A főnökének fogalma sem volt, hogy a tolvaj. Erre eleinte nem is gondolt. Csak az utóbbi időben vált gyanussá a magaviselete.

Január 13-án átadott a segédnek Krájinik 50 koronát, hogy tegye postára ezt a pénzt. Kis idő múlva aztán azzal tért vissza, hogy utkezen 10 koronát elvesztett. A főnöke hitt is neki, meg nem is, de nem csinált kázust a dologból. Később azonban megtudta, hogy Zemplini Lajos ugyanazon éjjel egy bálon hajnalig mulatott. Ez aztán már semmi esetre sem a legjobb színben tüntette fel előtte a fiut. Azóta is levelező-lapok és egyéb holmik kezdtek megfogyni a boltjában anélkül, hogy a bevételben azokra fedezetet talált volna.

Igy aztán vasárnap, mikor az ötödik felöltője vándorolt el a lakásáról, egészen határozott alakot öltött az a feltevése, hogy ez csak is a Zemplini Lajos kezében tünhetett el. Meg is tette a feljelentést ellene a bünlőgyi osztályon.

A rendőrség vallatára fogta a fiut, aki eleinte tagadott, de később *beismerte minden bűnét.* Az *öt téli kabát eltulajdonítását,* a 10 koronás sikkasztást és egyebet.

Elmondotta, hogy a felöltőket Kanengisszer Béni öcskásnak adta el. Ezt is megidézték rögtön s ezt a magyarázatot adta:

Vasárnap délelőtt megjelent nálam Zemplini Lajos, akit különben régebbi idő óta ismerek s egy pár cipőt kért. Kiválasztott és felpróbált egy párt s ez meg is felelt neki.

— Mennyibe kerül ez? — kérdezte.
Megmondtam az árát.

— *Hát ha ezt a téli kabátot mellő adnám? Akkor — feleltem — még maga kap tőlem három koronát.*

Adjon érte ötöt — alkudott.

Nem én egy fillérrel sem többet. Ekkor el is ment, de később visszajött s ott hagyta nálam a kabátot három koronáért, amit én nyomban fizettem. Természetesen sejtelmem sem volt arról, hogy ez lopott tárgy.

Mint ahogy Zemplini azt állította, hogy az összes felöltőket Kanengisszer Bénihez vitte, a kereskedő felajánlotta, hogy nézzék át a raktárát s amit Krájinik a magáénak ismer fel, azt ő visszaszolgáltatja. Így is történt s ilyen módon *három felöltő vissza is került.* Hiányzik tehát még kettő. Megemlítjük, hogy Zemplini valósággal elkótyavetyélte a kabátokat. Egyenként 7—10 koronát vett fel értök, pedig azok elég jó karban vannak s nem a legolcsóbb fajták.

A beismerésben levő tettet Budaházy Jenő rendőrfogalmazó letartóztatta. A többi kabátok után is folyik a nyomozás.

A debreceni Sak-kör háziversenyt rendez.

Milyenek a feltételek?

A debreceni Sak-kör folyó évi háziversenyt február és március hó során rendez s a legutóbb tartott ülésen dr. Szász Adolf elnöke alatt már a verseny feltételeit is precizizta. Ezeket tájékozással a alábbiakban közöljük:

1. A verseny 20-nál több jelentkező esetén 3 csoportba, külön pedig a játékosoknak 2 csoportba osztásával tartatik meg. A csoportba osztás játékerő szerint történik, a beosztást a vezetőség eszközli. Résztvehetnek a Sak-kör tagjai, illetve azok, kik 3 nappal a verseny megkezdése előtt a Sak-kör tagjai közé lépnek.

2. A verseny egyfordulás, azaz mindenik csoport tagja csak a saját csapatjabeliakkal, mindenkivel egy-egy játszmát vált. Annak beosztása, hogy ki játszik világos és ki sötét színnel, az első csoportban a Berger-féle tabella szerint — sorshuzás útján — történik, a többi csoportokban közvetlenül a játszma megkezdése előtt csak sorshuzással döntenek el. A játszma megkezdése előtt a jelenlevő versenyvezetők egyike felkérendő az ellenőrzésre.

3. A verseny helye a Royal kávéház. Kezdetre 1912 február 1. A partiek a felek kölcsönös megegyezése szerinti időben játszatnak le, azonban három játszma egy hét alatt okvetlenül lejátszandó. Ha egy héten 3 partie nem fejeztetik be, a hátralékos játszmák lebonyolítására a felek kijelölésével a versenyvezetőség időt tűz ki. A második kitűzött határidőre meg nem jelenő fél játszmaja vesztettnek vétetik.

4. A verseny első csoportjában, ha a felek egyike kívánja, sak-óra használható a gondolkodási idő mérésére, mely is óránként 20 lépésben állapítatik meg, oly módon, hogy például 6 órától 3 óráig mindkét fél 20—20 huzást tartozik tenni. A gondolkodási idő túllépése a játszma elvesztését vonja maga után.

5. A verseny díjai: értékes emléktárgyak. Minden osztályban 3—3 tiszteletdíj. Tét nincsen. Bánatpénz 5 korona, mely a verseny befejezése után minden játszónak visszaadatik. Aki a versenyből elfogadható indok nélkül lép ki, bánatpénzét elveszti.

6. Az első csoportban a játszmák jegyzése kötelező.

7. Mindenik versenyző lelkiismereti kötelességének kell, hogy tekintse a verseny összes játszmáinak lejátszását. Az indokolatlanul kilépő versenyző a debreceni Sak-kör későbbi versenyeire csakis a kör váiasztmányának beleegyezésével bocsátható. A kilépettnek lejátszott játszmái az eredménybe feltétlenül beszámíthatnak, a be nem fejezett partiek elvesztettnek tekintetnek.

8. Vitás esetekben a három tagu versenybiróság teljes érvényben dönt.

9. Egyebekben az Országos Magyar Sak Szövetség versenyein érvényes verseny és játékszabályok irányadók.

10. Versenyvezetők: dr. Szaitz Márton, Békéssy Géza, Vámos Miklós, Földes Sándor és Dalmy Barna.

11. A versenybiróság tagjai: dr. Kenyeres Elek, dr. Szász Adolf és dr. Gáspár Géza.

12. Az esetleges változásokról és a verseny állásáról a Royal-kávéházban kifüggesztendő értesítések útján szerezhetni tudomást.

Pályázat

könyvelői és gyakornoki állásra.
Mérlegképes könyvelőt

keresünk mielőbbi belépésre évi 2400 korona fizetéssel. Szövetkezeti ügyben jartas egyének előnyben részesülnek. Ugyancsak keresünk egy felsőkereskedelmi iskolát végzett

gyakornokot.

Eddigi működést feltüntető okmányokkal felszerelt ajánlatok f. hó 30-ig az igazgatóságához nyújtandókbe Debrecz, 1912 január 18.

Debreceni Takarékszövetkezet.

Sepia nagyítások

életű kiviteiben

Némethi műtermében

készülnek.

184

Borzalmas dráma a Boldog-kertben.

Beleesett a leveses-fazékba.

Szinte páratlanul álló szerencsétlenség történt a Boldog-kertben, ahol egy két éves gyermek beleesett a forró levesbe és halálosan összeégette magát.

Győrösi József munkásemberről ebédhez készülődtek. Nehány jóemberét, meg azok családját várta Győrösi, akinek felesége elment a piacra és a tűzhelyen levő fazékba az ura gondjaira bízta.

Már akkor hatalmas fazékban főtt a leves. Győrösinek éppen elég dolgot adott a nagy fazék leves, meg a többi eledel, pedig az ételeken kívül a felesége rábizta Juliska nevű, két éves gyermeküket is.

Amíg az apja a főzéssel bibelődött, addig a gyermek a konyhában játszadozott. Nem is lett volna baj, ha a leves föl nem forrott volna. Akkor a férfi leemelte a fazekat, letette a földre és éppen a feleségét megnézni kiment a ház elé.

Amint Győrösi kilépett, a kis leány a fazékhoz tipegett, belebámult és annyira behajolt, hogy egyensúlyt veszítve, bukott a gőzölgő, forró levesbe.

Rémes sikoltásra futott be Győrösi a konyhába és rémülten kapta ki a fazékból a kicsi leánykát, akinek hasán, karján és térdén teljesen leégette a bőrt a forró leves.

A szerencsétlen gyermek irtózatos ki-
nok között behalt rémes sebeibe.

Tűz a Piac-utcán.

Kigyuladt padlás.

Vasárnap, a délelőtti órákban tüzeset volt a Piac-utcán. Kevéssel 9 óra után a 62. számú házhoz hívták a tűzoltóságot, majd pedig a rendőrséget.

A Schneider Mihályné tulajdonát képező háznál az udvar hátulsó részében levő pékműhely szárító helyisége gyuladt ki. Az épület padlásán keletkezett a tűz.

És pedig valószínűleg a kéményből kikapattanó szikrától. A kémény ugyanis nem a legjobb karban volt. Hiányosan vakolt, sebtiben összeűtt tákalmány, amelynek nyílásain a szikra könnyen kiszóródhatott.

A padlás deszka padozata így tüzet fogott. Javában égett már, mikor a tűzoltóság Publig Ernő főparancsnok vezetésével megérkezett s a rendőrség részéről pedig: meléthei Barna Tibor rendőrfelügyelő, Ozory István rendőrkapitány, később pedig Rostás István rendőrfőkapitány is megjelent a helyszínen.

Az oltás nehézségekbe ütközött, mivel a tűz szinte el volt zárva. A tetőről lehányták a cserepeket, alólról pedig nyílásokat vágtak a plafonba, úgy közelítették meg s bocsátották be a vizsugarakat.

Két órai kemény munkába került, míg a lokalizálás sikerült. Szerencsére a padlásan nem volt más holmi, mint néhány zsák száraz zsemle. Ez természetesen megsemmisült, valamint a padlás faalkatrészei is elégték.

A kár körülbelül ezer korona. Az épület azonban biztosítva volt s így ez megtérül.

Betör a korcsmárosnál. Kifosztott lakás.

Mióta Pleskó Gézát, a kasszafuró királyt, ártalmatlanná tették, azóta nem volt betörés Debreczenben. Ha el nem fogják ezt a jeles alakot idejekorán, úgy bizonyára nem állott volna be ilyen hosszú szünet és csönd, amelyet most vasárnap éjjel szakítottak meg eddig még ismeretlen tettesek.

Most valószínűleg „helyi tehetségek” léptek ki a porondra. A helyzettel nagyon tisztában levő csirkefogók fosztottak ki egy korcsmát és az abból nyíló lakást a Homokkert-utcában. Pénzt és bort találtak bőven, de szerencsére kevesebbet vittek, mint lehetett volna.

Huszár Sándor Homokkert-utca 39. sz. alatti korcsmáros vasárnap este hozzátartozóival elment a timárbálba a Bikába. Az üzletet és a lakást jól bezárta. Otthon csak egy 14 éves kis cseléd maradt, aki hamar lefeküdt s egyáltalában nem is tudott semmiről sem. Hátul az udvarban van még egy lakó, de azok sem vettek észre éjjel semmi gyanusát.

Huszárék jól elmulattak a timárbálban s hajnal felé tértek haza. Meglepetve látták, mikor a lakásukra érkeztek, hogy tárva-nyitva van és bent szana-széjjel minden. — Rögtön látták, hogy ez gonosz kezek munkája s hirt adtak Farkó László vasuti rendőrmesternek, aki legközelebb esett hozzájuk.

Farkó hajnalban, négy óraker, értesítette a központi ügyeletet, ahonnan Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó megfelelő számú rendőri segítséggel azonnal a helyszínére sietett s szemlét tartott. Mindjárt feltűnő volt az, hogy a Huszárék házőrző kutyája ki volt kergetve az utcára. Ezt tehát eltávolították az udvarról, nehogy hangos nyugtalanságával a figyelmet rájuk terelje.

Megállapították, hogy a tettesek az utcai kapun hatoltak be. Ezen azonban a feszítésnek legkevesebb nyoma sem volt, tehát itt már kitűnt, hogy *álkulcsokkal dolgoztak*.

A korcsmába az udvarra nyíló ajtón jutottak be álkulcsal, szintén könnyű szerrel. Itt elsősorban a pénztárt keresték, amit hamarosan fel is fedeztek. De az álkulcsal ennél nem boldogultak. *Az erős Wertheimzarat tehát erőszakkal rombolták össze.* A használt vésők helyei egész szépen kivehetők. A kassa tartalmazta az egész szombatnap bevételét s ezt *magukhoz vették*. Ezzel itt megelégedtek s ismét kimentek az udvarra.

Előre tudhatták, hogy hol alszik a cseléd. Ezt ugyanis óvatosan elkerülték. A mellette levő ajtónál állottak meg, ahol megint álkulcsal operálva a lakásba léphettek.

A szobákban aztán *felforgattak, összevissza hánytak mindent.* Az ágyat feltúrták, a siffonokat felszaggatták, az iratokat, nagyobb részt nyugtákat is felkutatták. Semmit sem hagytak meg a helyén.

A szoba közepén egy fiókban volt egy pénztárca, amelyben öt darab tizkoronás arany volt eltéve. Ezt meglették. A pénzt zsebrevágták s a kiürített bugyelárist eldobták. Ugyancsak *találtak egy hólyag-*

zacskóban 120 korona ezüstpénzt s ezt mindenestől elraktározták. Egy ötven korona értékű fülbevalót — a szép ékszenrek csak a fele akadt a kezükbe — szintén elrejtették. Mindezek tetejébe pedig tiz palack bort felpakoltak, gondolván, hogy majd áldomást isznak a jól sikerült munkára.

A *legérdekesebb azonban az, hogy a leggazdagabb zsákmányt ott felejtették.* Ugyanis az iratok közé volt rejtve egy takarékpénztári könyv. Ezt meg sem nézték a kipróbált gonosztevők, mivel úgy okoskodtak, hogy a betétet kivenni nem lehet, mert akkor a banknál megcsipnék őket.

A takarékkönyv azonban ugyancsak ki volt bérelve, mert a lapok között ropogós bankók lapultak meg. És pedig: négy darab százkoronás, egy darab huszkoronás és három barab tiz koronás bankjegy. A korcsmáros otthon tartott készpénze. Ez kisiklott az éles szemű betörők körmei közül. Hiánytalanul maradt meg.

A *tettesek gyertya fény mellett dolgoztak.* A gyertyavégeket ott is hagyták. Ennyi és még valami csekély bünjellel rendelkezik a nyomozás, amelyet a rendőrség mindjárt meg is indított s azóta szakadatlanul tart.

A büntügyi osztály legügyesebb nyomozó erői léptek sorompóba, hogy a betörőket mihamarabb elfoghassák.

Ujdonságok.

* **A Csokonai kör ülése.** A Csokonai kör választmánya január 24-ikén, szerdán d. u. 5 óraker, a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. A kaszinói Kazinczy-pályázat bírálata. 2. Jelentés a Csokonai és Emlékkert átadásáról. 3. A munkásgimnázium kérelme. 4. Jelentések. 5. Folyó ügyek.

* **Elhunyt urnó.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk forrón szeretett jó nőm, édes anyánk, anyósom, testvérünk, sógor-nónk és jó rokonunk, id. Domokos Jenőné szül. Rapcsányi Anna, nyug. főreáliskolai tanár neje áldásos életének 58-ik, boldog házasságának 36-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 21-ikén, délután fél 1 óraker történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hiült tetemeit január hó 23-ikén, kedden délelőtt fél 11 óraker fogjuk a Garai-utca 17. számú háztól, református egyházunk szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1912. január hó 22-ikén. Áldás és béke lengjen drága hamvai feletti! Bánatos férje: id. Domokos Jenő. Gyermekai: Jenő, Dezső, Bözsike férjével, Sommerfeld Arthurral és Ferenc. Testvérei: Viktória férjével, Szabó Gáborral; Gábor. A többi rokonok nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa tem. intézete rendezi.

* **A zsidók története.** Ritka, érdekes, tudományos előadás lesz február 2-án az Arany Bika szálloda d'sztermében. Király Pál kiváló író elő fogja adni a fővárosban óriási sikert aratott Uránia nevű tanulmányát, a „Zsidók történetét”, mely 130 színesen vetített és számos színes mozgófényképből áll. A szerző, Király Pál maga fogja felolvasni remek darabját. Az első felvonásban a szerző az emberiség bölcsőjével foglalkozik. Elvonultatja előttünk a váznon az ókori népek nagy drámáját. A legújabb babiloni ásatások eredményeit ismerteti, amely bevilágít a zsidók őstörténetébe. A másik felvonásban a hitregék ragyogó világát eleveníti meg. A harmadik felvonásban Izrael hiteles történetén

Legjobb a Békási Róza „Rózsa” szín szappana

* **Szénárjegyzék.** I. osztályu porosz darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi darabos szén 3 K 60 fillér, koks 4 K 40 fillér. Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. Klár Andor r.-t. Piac-u. 77. Telefon 445. Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

* **Harisnyák,** keztyűk legdivatosabbak Szabó Lajos fia cégénél.

* **Debrecenvidéki Takarékpénztár** mint szövetséget, Piac-utca 21. Sesztina-ház. Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú lejáratra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

* **Báli harisnyák,** zsebkendők, női fehérneműk, frakkíngek, diszkotények, teás terítékek, batistok, himzése, Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9.

* **Perceel Carola** tánciskolájában (Piac-utca 32.) a január 20-án kezdődő új tanfolyamokra beiratkozni naponta d. u. 2-6-ig lehet. Tandíj 20 korona. Kezdő és haladó colonok. Boszton külön órák. Minden csütörtökön gyakorló colon.

A timár ifjuság bálja.

Nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap este a debreceni timár ifjuság bálja. Nepes és magyaros mulatság volt ez, melyen reggelig folyt a tánc a legjobb hangulatban. A mulatságon megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Elek Péterné, Mihály Károlyné, Kaszás Jánosné, Dalmi Istvánné, Szilágyi Istvánné, Szabó Sándorné, Gombácsi Balintné, Mezei Imréné, Kázmér Sándorné, Székely Jánosné, Domokos Gáborné, Tóth Mihályné, Bihari Mihályné, Szabó Lajosné, Kovács Józsefné, Tózsér Lajosné, Poresin Ferencné, Tamás Jánosné, Harsányi Danielné, Kozma Istvánné, Nagy Gáborné, Szilágyi Lajosné, Szilágyi Gáborné, Végvári Antalné, Albert Károlyné, Végh Ferencné, Veréb Lajosné, Nagy Istvánné, Kopányi Józsefné, Bázler Józsefné, Pető Józsefné, Erdei Istvánné, Kiss Ferencné, Szabó Jánosné, Kovács Ferencné, Juhász Zsigmondné, Poresin S.-né, Endrődy Ignácné, Tokai Istvánné, Szilágyi Jánosné, Molnár Istvánné, özv. Bakos Lajosné, Kender Lajosné, Huszka Istvánné, Nagy Sándorné, Tóth Jánosné, Kiss Lajosné, özv. Nagy Sándorné, László Mihályné, Tóth Ferencné, Major Mihályné, Piros Józsefné, Bonyhai Gáborné, Banasi Jánosné, Hajdu Miklósné, Kovács Istvánné, Körössy Ferencné, Kalmár Istvánné, Kiss Imréné, Szabó Józsefné, Oláh Istvánné, Pósalaky Istvánné, Piros Istvánné, Szilágyi Józsefné, özv. Daku Mihályné, Szabó Imréné, Ladányi Mihályné, Ormós Józsefné, Nagy Józsefné, Udvarhelyi Balazsné, Debreczeni Gáborné, Nagy Istvánné, Rácz Lajosné, özv. Petrányi Sándorné, Kiss Lajosné, Gebei Józsefné, Sarkadi Istvánné, Oswald Ferencné, Püspök Györgyné, Nagy Jánosné, Kovács Ferencné, özv. Duci Józsefné, ~~Lusztig Mór~~, Komócsi Sándorné, Balogh Istvánné, Ungvári Sándorné, dr. Varga Imréné, ~~Rácz Lajosné~~, özv. Végvári Sándorné, ~~Pető Jánosné~~, Janki Istvánné, Erdei Jánosné, ~~Pető Lajosné~~, Kiss Istvánné, Sallai Kálmánné, Zsakai Istvánné, Dobies Béláné, özv. Rácz Karolyné, özv. Sarga Istvánné, Papsonyi Mihályné, Tiszai Istvánné, Szabó Józsefné, Sarkady Andrásné, Ökrös Sándorné, Nyilas Jánosné, Kovács Ferencné, Kiss Sándorné, Nagy Imréné, Kovács Ferencné, ifj. Vida Viklósné.

Leányok: Elek nővérek, Mihály Juliska, Kaszás Zsuzsika, Dalmi Rózsika, Szabó Mariska, Gombácsi Margit, Mezei Mariska, Horváth Mariska, Madarasz Rózsika, Szőke Erzsike, Székely Juliska, Szabó Rózsika, Bihari Rózsika, Tóth Zsuzsika, Szabó Kata, Szabó Mariska, Tózsér Etelka, Tózsér Juliska, Harsányi Erzsike, Tamás Mariska, Kozma Juliska, Végvári Irmuska, Albert Rózsika, Bányai Juliska, Bázler Margit, Kopányi Juliska, Pető Esztike, Erdélyi Erzsike, Kiss Erzsike, Szabó Juliska, Juhász Juliska, Kovács Elza,

Endrődi Rózsika, Tokai Rózsika, Molnár Juliska, Molnár Mariska, Bakos Mariska, Kender Juliska, Kiss Erzsike, Tóth Mariska, Végvári Rózsika, László Katica, Tóth Juliska, Tóth Mariska, Kovács Mariska, Vadász Erzsike, Szabó Erzsike, Kőrösi Mancika, Kiss Mariska, Oláh Juliska, Jósálaki Juliska, Pósalaky Margit, Antal Mariska, Debreczeni Mariska, Rácz Mariska, Rácz Margitka, Kiss Erzsike, Gebei Irmuska, Sarkady Juliska, Pósalaky Zsuzsika, Bene Bertus (Tokaj), Püspök Juliska, Nagy Erzsike, Kovács Juliska, Kovács Rózsika, Huber Rózsika, Lusztig Bertuska, Balogh Mariska, Ungvári Rózsika, Ungvári Mariska, Végvári Mariska, Bliezmann Erzsike (Sátoraljanjhely), Végvári Erzsike, Kiss Erzsike, Janki Mariska, Török Mariska, Sakai nővérek, Almási Rózsika, Pálfi Annus, Sarga Margitka, Szentgyörgyi Ilonka, Tiszai Terez, Veres Juliska, Sarkady Juliska, Nyilas Juliska, Kovács Mariska, Kovács Murgitka, Kiss Mariska, Nagy Mariska, Rácz Mariska, Vachter Bella, Székely Annuska.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság

Debrecen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 439

Táviratok.

Tisza István Deák politikájáról.

Budapest, január 22. A Terézvárosi kaszinó ma este tartotta szokásos Deák-lakomáját, amelyen a politikai és a társadalmi élet csaknem valamennyi kiválósága felelt. A vendégek száma meghaladta a felezret. A Deák-billikommál kezében Tisza István gróf tartott beszédet. Kifejtette, hogy szerinte Magyarországot csak a Deák politika szerint lehet kormányozni. Ez a realis politika. Vissza kell tehát térni ehhez, mert ez alapozza meg legszilárdabban a monarchia nagyhatalmi állását. Tisza beszédét párthívei tetszéssel fogadták.

Bemocsokolt magyar cimer.

Máramarossziget, január 22. Az állami nópiskola cimert ismeretlen tettesek az utóbbi időben többször bemocsokolták és meg rongálták. A cimergyűzők ellen megindult a vizsgálat.

Az anya öngyilkossága.

Budapest, január 22. Katona Zsigmond munkás felesége ma délután, Madách-utcai lakásukon felakasztotta magát és maga mellé akasztotta jobbról 5 éves Erzsike, balról pedig 3 éves Rózsika nevű leányát. Mire rájuk akadtak, mindhárman halottak voltak. A rémes tett oka: a nyomor.

Fenyegetés házfeloszlatással.

Budapest, január 22. A képviselőház folyosóján a munkapárti ifjuság a házfeloszlatással (maguk félnek tőle legjobban!) fenyegette a harcias ellenzék. Justh Gyula kijelentette, hogy ettől sem fél az ellenzék, de azért engedni nem fog, mert mielőtt újra a véderőreform tárgyalására kerül a sor, az ellenzék elülről kezdi a harcot. A házfeloszlatást különben senki sem vette komolyan.

Az Aerenthal betegsége.

Bécs, jan. 22. Az aranyhid, melyen át Aerenthal külügyminiszter félrevonni: a betegsége. Az orvosok hír szerint megállapították, hogy febrilis állapotban szenved, ami rendkívül súlyos és gyógyíthatatlan.

Molnár Viktor szabadságon.

Budapest, jan. 22. Molnár Viktor kultuszminiszteri államtitkár ma hosszabb szabadságra a délvidékre utazott, ami annyit jelent, hogy már csak mint nyugdíjas tér vissza.

Pótvalasztások Németországban.

Berlin, jan. 22. Hajnali egy óráig mind a hetvennyolc pótvalasztás eredménye beérkezett. Megválasztottak 9 konzervatív, 6 birodalmi párti, 2 német reformpárti, 4 gazdasági egyesületi, 20 nemzeti liberális, 17 haladó néppárti, 7 centumpárti, 8 szociáldemokrata, 2 Welf-, 1 parasztszövetségi és 2 pártönkivüli jelöltet. A konzervatívok nyerne 3, veszítenek 5, a birodalmi párt nyer 1 és veszít 1, a gazdasági egyesülés nyer 1 és veszít 2, a nemzeti liberális párt nyer 10 és veszít 6, a haladó néppárt nyer 8 és veszít 1, a centrum nyer 2 és veszít 5, a szociáldemokrata párt nyer 8 és veszít 5, a belpárt nyer 2 és a parasztszövetség nyer 1 mandátumot.

Vasuti szerencsétlenség.

Arad, január 22. Nagybogsány mellett a gyorsított tehervonat mozgonyá kisiklott és 5 kocsit a mélységbe zuhant. Az egyik fékezőt a lezuhant kocsit agyonnyomta.

Csaló téglagyári szállítók.

Budapest, január 22. A Csillag és Hoffmann budapesti építő cég feljelentést tett a gyömrői téglagyár szállítói ellen, hogy azok 45 ezer téglá helyett csak 30 ezret szállítottak. A vizsgálat megindult s kiderült, hogy a gyár évek óta csapja be így a megrendelőit. A csalások révén körülbelül 100.000 korona haszonhoz jutott. A gyár két hivatalnokát letartóztatták.

Robbanás az alagutban.

Bécs, január 22. Siegne mellett az alagutban dolgozó munkások dinamittal robbantottak. A dinamit korábban robbant fel és 4 munkást megölt, többen pedig súlyos sérüléseket szenvedtek.

Harc a cukoriparban.

Prága, január 22. A csehországi cukoriparosok egyesületének ma tartott rendkívüli közgyűlésén, a melyen 93 cukorgyár megbízottai vettek részt, egyhangulag elfogadták egy határozati javaslatot, a mely tiltakozik az orosz cukoriparnak az ez évi cukorkiviteli kontingens felemelésére vonatkozó nagy igényei ellen, s sürögően felkéri a kormányt, hogy utasítsa a január 29-ikén, Brüsszelben összeülő permanens bizottságba küldendő megbízottait, hogy az ismeretes orosz követelésekkel szemben elutasító álláspontot foglaljanak el.

Elfogott orosz gőzös.

Sfax, január 22. Az Odessza nevű orosz gőzöst, amely a sfaxi kikötőbe hamis árnyilatkozatokkal és 350 tonna municióval érkezett, melyeket a tripoliszi partokon nem tudott partra szállítani, rakományával együtt lefoglalták. Két torpedónaszád ma Bisertába fogja kísélni, ahol a municiót partra rakják. A hajó parancsnokát elítélték a költségek viselesére.

Mindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, tisztelesen és olcsón

kiadja a
Debreceni Ujság

nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

Törvénykezés.

§ Büntügyi főtárgyalások. A héten a következő büntügyi főtárgyalások lesznek: Január hó huszonharmadikán, kedden Kovács István ellen csalás büntetéseért. Január hó 25-én, szerdán: Lefkóczy Vilmos ellen királysértés vétségéért, Nagy Imre s társa ellen súlyos testisértésért, Budai Andrásné ellen halált okozott súlyos testisértésért. Január hó 25-én, csütörtökön: Tóth Béláné s társa ellen hamis tanuzásért, Lakatos István s társa ellen csalás büntetéseért. Január hó 26-án, pénteken: Iványi István ellen súlyos testisértésért, Hodosi Mihály s társa ellen orgazdaság büntetéseért, Magyar Imre ellen halált okozott súlyos testisértésért, Fábian János s társa ellen orgazdaság büntetéseért. Január hó 27-én, szombaton: Fodor Sándor ellen csalás büntetéseért, Grünvald István s társa ellen csalás büntetéseért, Béres Lajos ellen halált okozott súlyos testisértésért.

Öngyilkosság a rendőr előtt.

A szerelmes finánc halála.

Feidler István a budapesti pénzügyőri fővigyázó nagyon belebolondult a Vörösvári-ut 142. számú házban levő kávéház kasszírójába, Bodor Helénbe. A fiatal pénzügyőr minden szabad idejét a leány mellett töltötte s arra kapacitálta a kasszírót, hogy legyen a felesége.

A tegnapi éjszakát is a kávéházban töltötte Feidler István. Újra házassági ajánlatot tett a csinos leánynak, aki azonban kacagva utasította el ajánlatait.

— Ne kinozzon engem ezekkel az ostobaságokkal — mondta a fiatalembernek — maga csak tizenkilenc esztendő, én meg huszonöt vagyok. Mire maga engem feleségül vehetne, én már vén leány lennék, maga pedig akkor is gyerek lesz még. Verje ki ezt az ostobaságot a fejéből!

Ámde a pénzügyőr nem tágitott ezekre a szavakra sem és egyre jobban fenyegetőzött, hogy ha nem lesz a felesége a leány, elpusztítja őt is, meg magát is. A kávéház személyzete erre kitessékelt a szerelmes fináncot a kávéházból.

Feidler István eltávozott, de egy negyed óra múlva visszatért, azonban magával hozta szolgálati fegyverét is. A puskát a kapu aljába támasztotta, maga pedig újra bement a kávéházba. Odaállt a kassza elé és harsány hangon mondta a leánynak:

— Még egyszer és utoljára kérdezem, akar-e a feleségem lenni?

— Én meg utoljára is azt mondom magának, hogy verje ki ezt az ostobaságot a fejéből!

— Jó, majd kiverem! — mondotta nagy busan a legény.

Feidler ezután kiment a kapu alá, ahol a posztoló rendőr éppen egy részeg társasággal bibelődött. A rendőr látta a fináncot is, meg a sarokba támasztott puskáját is és csak úgy félvállról szólt oda a pénzügyőrnek:

— No, hallja, szép kis finánc maga. Elhagyja a szolgálati fegyverét. Majd jelentést tesz a dolgról a felettes hatóságának!

— Csak tegyen — mondta Feidler — én már csak az uristennek tartozom számadással!

És amíg a rendőr félrefordult, Feidler a szájába vette a fegyver csövét és elcsütötte a puskát.

A golyó azonnal megölte az elkészere-

Ékszer vásár!

Meglepő szép ujdonságok, feltűnő olcsó árakon.

Sándor Ármin
Debreczen, Piacz-u. 41.

Csarnok.

A titok.

Regény.

Folytatás.

Még elvitáztak azon, maradjanak vagy menjenek s mikor már éppen eleget mondtak, a bíró is, a jegyző is átjöttek a másik szobából. Eppen akkor, mikor a csárdás gazda megint megismételte:

— En ugyan a bíró előtt egy szót sem mondok!

Erre válaszolta a váratlanul megérkező bíró:

— De bizony csak beszéljen kend, nincs semmi ok a hallgatásra. Becsületes, igazságos ügyet védelmez meg veled. Kötelessége is, hogy megmondja az igazat.

A csárdás gazdán nagyon meglátszott, hogy a bíró váratlan megjelenése mennyire meglepte. Elsápadt az öreg s csaknem dadogva kérdezte:

— A bíró ur mindent halott?

— Mindent hallottam és mindent tudok; de hallotta a jegyző ur is. Most már el sem tagadhatná, a miket mondott.

Dadogott az öreg:

— Nem akarok én már bíró uram semmit se eltagadni.

— Rendén van, Csávós gazda!

Azután a társaság tagjai felé fordult:

— Köszönöm tekintetes uraim, hogy módot adtak az igazság felderítéséhez. Most már tudom, mit kell tennem. Várjanak itt uraim egy kicsit.

Első

Takarék részvények drb.
1000 kor. eladó. Domb-u.
2. szám. 1416

Eladó

házak és házhelyek

a Bozzay-telepen,
kevés befektetés, a
fentmaradott kölcsön
könnyű visszafizetéssel,
heti vagy havi rész-
letekben. 613

Értekezni lehet a
telepen

Bozzay-utca 11. sz. a.

Egy egész utca.

Kertelyék öröme határtalanra lett, különösen mikor néhány perc múlva a bíró már Sörétivel együtt tért vissza.

(Folyt. köv.)

Ingatlanok forgalma.

Jancsó Kálmán és neje Sipos Julianna veszik Koli Gábor 1 hold 1314 öl ujosztású földjei 1400 koronaért.

Bihari Vilmos és neje Bartha Eszter veszik Szabó József és neje Diószegi Julianna 338 négyszögöl majorsági földjét 2300 koronaért.

Áru- és értéktőzsde.

Január 22.

Budapesti gabonátőzsde.

2 és fél fillérrel nagyobb áron elkelt (50 kigr.-ként) 6000 mm. buza.

Rozs, zsb változatlan, tengeri ártartó.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon szilárd volt az irányzat, mert a spekuláció fedezett. A gabonaárak néhány fillérrel emelkedtek.

A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril	1179	1188—1184
Buza májusra	1170	1177—1173
Rozs ápril	1032	1037—1035
Rozs okt.	907	903—
Zab ápril	982	980— 982
Zab októberre	845	—
Tengeri máj. 1912	882	875— 881
Tengeri jul.	880	875— 882

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén barátságos volt az irányzat, mert az olasz-török békétárgyalásokról érkezett biztatóbb hírek vásárlásra ösztönözték a spekulációt. Az értékek ára az egész vonalon kissé javult. A készáru piac változatlan.

A forgalom nyugodt volt.

Transylvania



LOUIS FRANÇOIS & CO

vásári és királyi udvari szállítók.



Promontör

Debreceni képviselő

287

Trigárszky Emil.

Telefon 158.

Ágytollat

fertőtlenítve
tisztít



Hrabécy E. D. gőzmosó

vegytisztító és ruhafestő r.-t.

Széchenyi-u. 42. T. 323.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít.

A nőiszabászi tanfolyam

íránt érdeklődő igen tisztelt hölgyeket van szerencsém értesíteni, hogy a tanfolyamot újabban úgy rendeztem, hogy be, hogy mindenki

tetszése szerint

délelőtt, délután vagy este veheti igénybe s mindenkinek akkor kezdődik a tanfolyama, mikor azt megkezdi. Így állandóan lehet jelentkezni lakásomon

Magos-utca 23. sz.

Tisztelettel:

Györffy Károly.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



A Fötér szatáiban uraim! Vegyék egészen komolyan a dolgot! Nem is hiszik mily végtelen olcsó vétel!

A József kir. herceg-utca 39 számú szép nagy uriházat ma is meglehetősen 22 ezer forintért! Csak azt kell utána fizetni, amennyibe a mostani udvari csatornázása került!

E szép nagy uri ház a következő lakásokat foglalja magában:
egy rendbeli 5 szobás uri lakás, konyha, spájz, veranda, pince és kamarával;
egy rendbeli háromszobás uri lakás, előszoba, veranda, konyha, spájz, pince és kamarával;
egy rendbeli kétszobás lakás, konyha, spájz, pince és kamarával;
egy rendbeli garzon lakás, egy szoba előszoba.

Minden lakáshoz fűkamara! Szép nagy udvar és kitűnő vízütn!

Tulajdonosa e háznak Aszodi Mór nagykereskedő ur, aki ugyanott az udvari keresztépületben lakik. 487

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becserél.

Megrendeléseket gyorsan és a legpontosabban eszközöl. Javításokat elfogad. 1134

Versenytergialási hirdetés.

Tégláson (Hajdum.) reform. felekezeti négy új iskola, egy tanítói lakás, egy tanítói szoba, egy szertár, egy fedél alatti és ezek külön építendő melléképítményeinek építésére.

Téglási ref. egyháztanács 1912. január 16-án megtartott gyűlésének 1-ső számú határozata alapján nyilvános versenytergialást hirdet, a téglasközségi képviselőtestületnek 31-1911 kgy. számú véghatározattal elfogadott és Hajdúvármegye közgyűlésének határozatával 315/6673-1911 kgy. szám alatt, valamint a tiszántúli ref. egyházkerület 1911 évi közgyűlésének számnélküli határozatával jóváhagyatott, az állami építészeti hivatal által kivételre alkalmasnak talált és engedélyezett tervek és ehhez csatolt vállalati általános és részletes feltételek (melyek megtekinthetők Tégláson a ref. lelkészi hivatalban) kötelező betartása mellett építendő

ref. iskoláknak építésénél szükséges összes munkák teljesítésére és az egyház által már beszerzett vályog kivételével szükséges minden épület anyagok és alkatrészeknek vállalkozó építőmester által teljesítendő beszerzésére.

1. Csakis az államépítészeti hivatal által képesített — összes építő munkákat vállalható mesterek pályázhatnak.
2. Az A terv szerint építendő iskola épületek: I. fejezete alatt 1-6 s. szám alatt felsorolt földműves munkákra; II. fejezet 1-20 sorszám alatt felsorolt közműves elhelyező munkákra; III. fejezet 1-9 sorszám alatt felsorolt ács munkákra; IV. fejezet 1-16 sorszám alatt felsorolt asztalos, lakatos stb. munkákra; V. Fejezet 1-5 sorszám alatt felsorolt bádigos munkákra; VI. fejezet 1. felsorolt tetőfedési munkákra, valamint a B terv szerint építendő: I-II-III-IV. fejezet szám alatt leírt különálló (2 db. árnyékszék, fűkamara és sertés, tyúkólból álló) melléképítményekre beadott azon ajánlatok lesznek figyelembe véve, melyekben a költségvetés a szerint van össze állítva, hogy az A terv szerint az I-VI. fejezet alatt arabs számokkal jelzett munkák sorszámonként külön-külön ki vannak számítva, a római szám alatti egyes fejezetek külön vannak összegezve és végül az I-VI. fejezet alatti munkanemeket összegezve, az ajánlati végösszeget vagyis vállalati összeget betűkkel és számokkal is kiírva tüntetik fel. Ugyanígy készítenő a B terv szerinti költségvetési ajánlat is.
3. A föld és közműves elhelyező munkák a vállalat elnyerésétől számított 2 (kettő) hét lefolyása alatt megkezdendők és a munkák úgy folytatandók, hogy a felvállalt, illetve kiadott összes munkák, a debreceni kir. államépítészeti hivatalnak 1912. év július hó 1-én teljesen elkészítve — rendeltetésszerű használatnak megfelelőleg átadassanak. Építési anyagok szállítása az építő munkák megkezdésének nem számítható.
4. Az ajánlat biztosítására 5000 azaz ötezer korona készpénzben vagy óvadék-képes és csak névértékig számítható értékpapírban teendő le a „Hajdubadházi Gazdaság Bank részvénytársaságnál” és az ezen bánatpénz letételeit igazoló nyugta az ajánlatához csatolandó. Bánatpénzül szolgáló készpénz, vagy értékpapírt az ajánlatához csatolni nem szabad.
5. Azon vállalkozónak bánatpénze, kinek ajánlata el lesz fogadva, a pótmunkák biztosítására 1913. július hó 1-éig nem fog kiadatni. El nem fogadott ajánlatok biztosításpénzek, adott bánatpénzek a visszautasítással egyidejűleg kiadatnak.
6. Építési anyagok és munkabérek fizetésére az elfogadott ajánlatban kimutatott vállalati végösszegnek az összes vállalt munkák előhaladásának arányában csak fele része adatik ki a vállalkozónak, míg másik fele része pedig a felvállalt összes munkák elkészítése után akkor fizetendő, amikor vállalkozó munkáinak kifogástalan átvételét a debreceni államépítészeti hivatal által írásban kiadott átvételi elismervénnyel igazolja az egyháztanács előtt.
7. A téglási ref. egyház ezen építkezéshez 80.000 drb. vályogot már 1911 évben készítettett, melyet vállalkozó ezrenként 13 (tizenhárom) korona árban az egyháztól a jelenlegi helyén átvenni köteles.
8. Pályázók ajánlataikban kötelezettséget kötelesek vállalni arra, hogy a közműves és ács munkák vezetését vizsgáztott, képesítési munkavezetőkre bízzák, valamint az összes munkákra hazai szakképzett iparosokat alkalmaznak, az építéshez szükséges anyagokat pedig hazai forrásból fogják beszerezni.
9. Világosan és kétségtelenül fentartja a Presbiterium azon jogát, hogy a beérkezett ajánlatok közül tetszése szerint szabadon választhat, nincs kötve az ajánlatok összegéhez és ezeket minden kártérítés vagy munkabér fizetési kötelezettség nélkül teljesen nélkülözheti is.
10. Írásban beadandó részletes ajánlatok a „téglási ref. lelkészi hivatal címére Téglásra” 5 (öt) pecséttel lezárva és ily címmel:

„Ajánlat a ref. iskola építésére“.

1912. február hó 20-án délelőtti 9 óráig

nyújtandók be. Az ezután érkezett ajánlatok nem lesznek elfogadva. Az összes ajánlatok 1912. február 20-án délelőtti 10 órakor tartandó ref. egyházmegyei gyűlésen, a megjelenő pályázók előtt, nyilvánosan fognak felbontatni.

11. Az ajánlatok érdemleges elbírálása, illetve odaitélése a ref. egyháztanácsnak van fentartva, — mely e fölött 1912. február 25-én tartandó zárt gyűlésen fog határozni, — mely ideig pályázók ajánlataikért felelősségben állanak.

12. Ugyancsak a fenti feltételek alatt nyilvános versenytergialási ajánlat adható be a reform. templom és torony fedése és a falak külső-belső általános — közel jövőben történő — javítására is. Erre vonatkozó adatok a helyszínen tudhatók meg.

Téglás, 1912. január 18.

520

S. Szabó Miklós
ref. gondnok.

Ablonczy László
ref. lelkész.

Minden szó egyszeri be-
állításra kerül betűből 5
fillér. Vastagabb be-
állításra 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket tudakozásokra legyen adnak legvilágosabban, csak a válasza szükséges bonyolult kell mellékelni.
Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig közzé kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Kis ügyvéd

Első levelemben jelzett
helyenn sziveskedjen el-
fáradni kedden este 7-től
8 óráig. Barna asszony.
1667

Két

intelligens fiatal ember uri-
nő ismeretségi keresi.
Levelet „Tisztességes”
jeligére postrestante ké-
rünk.

Ö.

Gyászkeretes nagyon disz-
krét levelemből azt hiszem
hogy igenis jól értette a
hirdetést. Látja, ha talál-
kozunk, könnyű volna
elozlatni a kételyt. „Látni
vágyom” jeligére kérem
a levelet a kiadóhivataltba
b

Erzsikének

levél ment az adotti címre.
b

Ajánlat.

Kiadó

Ötszobás modern utcai uri-
lakás május 1-től, Vár-u.
8. szám. 1629

Pályi

ut 26. sz. alatt 5 lóra is-
tálló kocsiszin szénarak-
tárral azonnal kiadó. Bö-
vebbet Külsővásártér 2.
szám, Farkas-vendéglőbe.
1615

Csinosan

butorozott szoba azonnal
kiadó, Tekei-u. 5. sz. alatt
hivatalnok, katonatiszt
uraknak alkalmas. 1569

Kiadó

üzlet, hentes, mézszáros,
pék és suszternek alkalm-
as, Bethlen-utca 29. 1567

Maszirozónó

ajánlkozok házakhoz, rheu-
matit gyógyít. Levelek
Burai József levélével
Farkas Róza részére
Bocskai-tér 1 szám Deb-
recen, 1535

Gyárnak

vagy raktárnak gáz és
villanyal felszerelt he-
lyiség az Eötvös-u. 13
szám alatt azonnal kiadó.
Értekezhetni Dobozgyár
Füredi-u. 4. (Margitfürdő-
telep) Telefon 806. 1531

Ki szép

és tartós ci-
pőt óhajt
venni vagy
rendelni az
bizalommal
keresse fel Falusi Károly
polgári és katonai cipész
mestert, Csapó-u. 41. 86/4

Irodistáné

jóírással és lehtőleg
gyakorlattal
felvétetik 630

Fodor testvéreknél

Klitemplombazár.

Gummi

haszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter.
78

56

állárbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamutból együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 77

Van szerencsém a
nagyérdemű közönség
becses tudomására
adni, hogy

Bodegámat

folyó hó 20-án meg-
nyitottam, a városi
fatelep mentén, a Beke
féle telepen és kérvén
a további pártfogá-
sokat. 626

Tisztelettel

iff. Boros András.

Butorok

legelősebben kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpitész, Széchenyi-u.
19. Minden kárpités mun-
kát felvállal. 76/4

Legjobb

ízű aromás pörkölt kávé
Félegyházánál kapható, vil-
lany üzemű kávépörkölt
a kirakatban. Piac- és
Miklós-utca sarok. 85/4

Vesszőseprű

20, nyírág 8 kr. szoba-
seprű 18, Péterfia 78. —
Ugyanott káposzta hor-
dóval is kapható. 1602

Szoptató

dajkának ajánlkozok egy
24 éves asszony. Cím
Molnár Józsefné H-Szo-
boszló III. tized 4 sz. 1682

Széchenyi-uton

32 számú modern kényel-
mes urilak azonnal, eset-
leg májusra kiadó. 1604

Pénz kellene?

gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség”,
bankirodájához Hatvan-
utca 5. 1670

Kesz

divány kapható Nagy An-
tal kárpitész. Arany Já-
nos-u. 38. 1665

Kereslet.

Némethkisasszony

uri házhoz, azonnali be-
lépésre felvétetik. Cím a
kiadóhivataltban.

Egy

fiu pincér tanulónak fel-
vét tik. Csapó-u. 14. 1610

Munkásnök

és kocsisok azonnal fel-
vétetek Tekei-utca 100
szám. 1593

Munkásányok

és tanulók felvétetek
Dobozgyárban, Füredi-
u. 4. (Margitfürdő-telep).
1530

24 éves

nős raktárnak, felügyelői,
raktárnoki, vidéki utazói
vagy ehhez hasonló állást
keres. Cím a kiadóba. 1633

Házmeester

nőtlen vagy kiscsaládu
azonnal felvétetik, Cse-
mete-utca 7. 1603

Egy

jó fizetéssel felvétetik iff.
Molnár Luyásnál, Kosuth
és Battyányi sarok. 1676

Házmeestert

keres Széchenyi-utca 39
emelet. 1671

Tanuló

fizetéssel felvétetik Ba-
logh M. J. fűszer, vegyes
üzletében, Debrecen, Hat-
van-utca 15. 1592

Jóvaló

takarítóné felvétetik Hat-
van-utca 50 számú utcai
lakásban. 1666

Pénztárnoknő

felvétetik Albert László
üzletében, Szent Anna és
Varga-utca sarok. —

Leány

szerény, dolgozó gyermek-
telen családhoz keres tetik.
Ajánlkozok „Otthona”
lesz” címen postrestante. b

Egy

ügyes pénztáros leány
felvétetik Roth Jenő fű-
szerüzletében. Szentanna-
utca. 1674

Eladó

ház kényelmes beosztás-
sal négy szoba, két elő-
fürdő, cselédszoba, víz-
vezetékekkel s egyébb helyi-
ségekkal, Gara-utca 30
szám. 1586

Boldogfalvakert

Egyetkert-utca 13 sz ház
elhelyezés miatt azonnal
eladó. 1574

Eladó

kényelmes 6 szobás la-
kással bíró uriház. Ér-
tekezhetni Magos-u. 15 sz.
1495

Péterfia-

utcai villamos megállóhoz
alig két pernyire, a vá-
ros belterületén kisebb
telek rendkívül olcsón
eladó. Cím a kiadóban.
1523

Eladó

15 hold föld közvetlen az
áll. iskola mellett Monos-
torpályi-ut, városháztól 6
kilométer. Értekezhetni
lehet az iskola. 1661

Eladó

26 hold szántó föld, közel
a városhoz. Értekezhetni
lehet Koncz József kolmar-
festőnél Arany J.-u. 10.
1660

Délisor

8 számú sátor átadó Ér-
tekezni Vendég-u. 20.
1668

Fűszerkereskedés

berendezéssel korlátolt
italmér s, trafikál Szent
Anna 36 1672

Egy

keveset használt cilinder
varrógép eladó Homok-u.
34. 1673

A Zászló.

Dráma, egy felvonásban.
Írta: Than Gyula, Kap-
ható lapunk kiadóhivata-
lában. Ára 40 fillér.

Telek parcellázás.

Az Erzsébet gőzma'om telkéből
eldarabolás folytán lejegyzett 30 parcella
előnyös fizetési feltételek mellett

házkelyeknek eladó.

Villanyos megálló közvetlen a malom
mellett.

Érdeklődők forduljanak 475

Közvetítő-Bank Részv.-társasághoz
(Piac-utca 21. szám.)

vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

Hirdetések

jutánvos áron
felvétetek a
„DEBRECZENI UJSÁG” részére a kiadó-
hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

Modern

villamos berendezések



világítás, Dynamó és Motorberendezé-
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy-
raktár különleges csillárokból, Woff-
ram lámpákból 20

Fazekas Imrénél Piac-u. 83. Telefon 567. sz.

HA állatorvosra van szüksége

telefonáljon 558

László Zsigmond

állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-utca 3 szám. 17

Még csak rövid ideig tart

Végkiárulás

Koronás Áruházban

Piac-utca 19.

Különösen kiemelendő cikkek Disztárgyak, játékaruk, utiböröndök,
konyhaeszközök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés olcsók míg
a készlet tart. 452